

Дорога знаний

В школах Березовского района прозвенели первые звонки

В Первомайской средней школе им. И.И. Волосевича первый учебный день был отмечен значимыми начинаниями: на праздничной торжественной линейке была открыта мемориальная доска на входе в школу в честь Героя Советского Союза военного летчика Ивана Ивановича Волосевича, а также состоялась презентация нового музейного зала, посвященного этому героическому земляку.

Открывая торжественную линейку, директор школы Игорь Зелёно подвел итоги предыдущего учебного года: все учащиеся успешно сдали ЦЭ и ЦТ, Эльмира Аветян стала единственной стобалльницей среди учащихся сельских школ района, получив заветную сотню по обществоведению, 10 из 17 выпускников в числе студентов высших учебных заведений республики. Игорь Александрович пожелал учащимся и педагогическому коллективу результативного совместного труда, поблагодарил районные власти, спонсоров и учителей за помощь в подготовке учреждения образования к учебному году.

Напутствия и пожелания на старте нового учебного периода учащиеся школы также получили от принявших участие в торжественном мероприятии председателя Березовского райисполкома Вячеслава Метлицкого, члена Совета Республики Национального собрания Респу-

блики Беларусь Татьяны Игнатюк, родственника И.И. Волосевича Олега Здасюка, настоятеля храма святителя Николая Чудотворца иерея Георгия Прищепова и других почетных гостей.

В этот день за парты Первомайской СШ сели 254 учащихся, на шесть больше, чем в прошлом учебном году – радуется ребятам становится больше. Это самая большая сельская школа в районе, учреждение с устоявшимися традициями. Главными героями дня, конечно, оказались первоклассники: под дружные аплодисменты собравшихся учащиеся первого класса прошли круг почета – сделали первые шаги в школьную жизнь. Право поднять флаг предоставили одиннадцатиклассникам Марии Снитко и Кириллу Расохину. Традиционные стихи от первоклассников и обращения учащихся выпускных классов, первый звонок, музыкальный номер от учащейся второго класса Серафимы Палто и,



конечно, море улыбок, поздравлений и сюрпризов. Ребята, работавшие летом в ОАО «Нарутовичи», на линейке получили премии от предприятия. Двадцати четырем учащимся, которые впервые сели за школьные парты, почетные гости вручили подарок от Президента – книгу «Беларусь – наша Радзіма». Полезным презентом от райисполкома стал новый телевизор, который педагоги будут использовать в воспитательной работе. Кульминацией линейки оказалось открытие председателем райисполкома Вячеславом Метлицким и родственником летчика-героя Олегом Здасюком мемориальной доски в честь И.И. Волосевича.

Лейтмотивом всех адресованных ребятам в этот день пожеланий стал призыв усердно учиться и развиваться, чтобы



питанию у ребят патриотизма в Первомайской школе уделяется большое внимание. Учреждение образования с 2023/2024 учебного года носит имя нашего прославленного земляка, Героя Советского Союза, уроженца д. Тихны, летчика-истребителя Ивана Ивановича Волосевича, погибшего в воздушном бою в сентябре 1941 года. Героический пример военного летчика, который проявил высшие человеческие способности: мужество, отвагу, жертвенность, стал ориентиром для ребят и поспособствовал появлению интереса к изучению истории.

В результате большой совместной работы педагогов, учащихся, Олега Здасюка и представителей РО ОО «Белорусский союз офицеров» в школьном музее боевой и трудовой славы «Отечество» в пер-

позиционного зала «Великого мужества вечный урок», посвященного жизненному и боевому пути Ивана Ивановича Волосевича. Первая экскурсия по новой экспозиции была проведена учащимися школы для почетных гостей, к которым присоединился и известный белорусский ученый – начальник управления аэрокосмической деятельности аппарата Национальной академии наук, академик, уроженец агрогородка Первомайская, почетный гражданин Березовского района Пётр Витязь.

Безусловно, героический пример Ивана Ивановича Волосевича позволит подрастающему поколению достичь новых высот в стремлении внести свой личный вклад в историю нашего края и страны – это единодушное мнение всех гостей Перво-



в будущем достойно трудиться на благо родной страны. Вос-
вый учебный день состоялось торжественное открытие экс-
майской школы в этот день.

Этот День знаний стал по-настоящему торжественным и для учеников Сигневичской средней школы. Пока они отдыхали на летних каникулах, в школе кипели ремонтные работы.

Строители обновили фасад здания, отремонтировали крышу, придали новый вид внутренним помещениям, установили подъемник для инвалидов. Существенно преобразилась прилегающая к учреждению территория. На все это было потрачено порядка 900 тыс. рублей из средств бюджета.

Нарядные ребята с цветами в руках с нетерпением ожидали момента, когда наконец-то можно будет посмотреть, как изменилась родная школа. Разделить со школьниками радость момента приехали руководство райисполкома, представители шефских предприятий, лидеры общественных объединений и, конечно же, учителя и родители.

Почетное право поднять Государственный флаг Республики Беларусь предоставили учащимся старших классов, добившимся успехов в учебе и общественной жизни, Марии Степанюк и Анастасии Рыбак.

Поздравил ребят с началом нового этапа их школьного пути заместитель председателя Березовского райисполкома Александр Крагель: «Этот год для школ нашего района, наверное, самый знаковый. Мы оказали большое внимание учреждениям образования. Много средств было вложено из районного и областного бюджетов. Вы видите, что ваша школа приобрела новый вид и стала действительно храмом знаний. Конечно, есть еще над чем работать внутри. Но уже сейчас могу сказать, что она намного лучше многих городских школ». От райисполкома Александр Владимирович подарил учреждению образования спортивный инвентарь.



Поздравляли детей с началом учебного года также директор Сигневичской СШ Оксана Игнатюк, заместитель начальника отдела по образованию райисполкома Алла Минко, настоятель храма святой равноапостольной Марии Магдали-



ны иерей Алексей Осипчук. Директор ОАО «Винец» Евгений Шимчук, пожелав детям проявить свои способности и таланты, а учителям – вырасти профессионально, наградил ценными подарками учащихся школы Дарью Неверовскую и Петра Тимофеюка, отличившихся в составе студенческого отряда во время учебной страды.

Герои этого дня – немного растерянные первоклассники – рассказали свои первые в ученической жизни стихотворения. По традиции почетные гости вручили им подарок от Президента – кни-

гу «Беларусь – наша Радзіма». Немного грустно слова поздравления и напутствия самым младшим школьникам звучали от одиннадцатиклассников, которым в этом учебном году предстоит проститься со школой. А еще было море цветов учителям, патриотические песни и первый звонок – символ Дня знаний. По всем канонам его дала первоклассница, сидя на плече выпускника.

Ученики отправились в светлые, уютные классы на урок на тему «Нам есть чем гордиться, нам есть что беречь!», где шла речь о достижениях белорусского народа, являющихся нашей гордостью, и тех ценностях, которые важно сохранить ради будущего.

**Оксана НАРКЕВИЧ,
Александр ТЫМАНСКИЙ**
Фото Сергея БОБРОВА
и Александра ТЫМАНСКОГО